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５月１１日(土)、今年、第１回目の子ども教室【山登り】が開催

されました。山登りする山は蕨町所在の標高２２３メートルの内

海岳で、久賀小中学校の児童生徒９人(全員)及び教員サポーター等

１０人の計１９人が参加してくれました。当日の天候は曇天で午

前１０時久賀地区公民館前に集合の上、車５台に分乗し、幸泊地区

の旧テレビ塔登り口まで行くと、そこから約３キロの山道を登り

始めました。山道沿いには、イノシシが掘り起こしたまだ新しい穴

など沢山ありましたが幸いイノシシに遭遇することはありません

でした。小学校１年生の凜音ちゃんが最後まで登れるか心配して

いましたが、そんな心配をよそに、なんとなんと最後まで先頭を歩

いて登ったのにはびっくりしました。内海岳の頂上には約５０分

(休憩も含む)でつきましたが、頂上についた時には皆さん汗をかい

ていました。頂上では小島さんから、「内海岳は蕨のシンボルの山

で、昔(５０年以上前)は、内海岳ははげ山で、牛を飼っている家の

中学生は学校に登校する前、牛を内海岳に放牧し学校に登校して

いた。」と説明を受けると、子どもたちはびっくりしていました。

(※頂上からの島々写真は奈留島・若松島等) 
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今年度の狂犬病予防接種が行われました 

 

５月１４日（火）獣医さんが島に来て、狂犬病

の予防接種が行われ、１１匹ほどのワンちゃんが

接種を受けました。おとなしく注射をうたせる犬

もいましたが、注射を嫌がって逃げ惑う犬は、飼

い主がしっかり頭を押え、その隙に獣医が素早く

後ろから注射していました。飼い主の皆さんお疲

れさまでした。 

カ ー ブ ミ ラ ー の 清 掃 活 動 実 施 ！ 
 

  

５月２５日（土）、午前８時３０分から、久賀島安全なわが街づくり推進協議

会、交通安全協会久賀島支部、民生委員など１２名により、島内にあるすべて

のカーブミラーの清掃活動が行われました。ミラーの洗浄とあわせてミラーを

見えにくくしている草木の伐採もおこなわれ、作業後は、すっきりときれいに

なり車を運転される方や歩行者にとって見通しが良くなりました。            

 実施していただいた関係者のみなさん、朝早くからの作業たいへんおつかれ

さまでした。 

プール清掃のお誘い 

 ６月１３日（木）（午後１：５０集合）久賀小中学校のプールの清掃を行い

ます。たくさんの地域の方のご協力をお願いします。詳細は学校だよりをご

覧ください。 

お知らせ 
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初 め て の マ テ 貝 採 り  

 

５月２５日 （土）第２回目の子ども教室 （マテ貝採り）を開催しました。今回、中学

生は翌日、中体連のため参加できませんでしたが、小学生４人、教員、支援員 ・サポー

ター、保護者等計１６人の方が参加してくれました。 

マテ貝を採る場所は、蕨の大野の浜です。小学生だけでなく先生たちのなかにも、初

めてマテ貝採りを経験するということで楽しみにしていたとのことでした。 

今回のマテ貝採りの要領は、大人と子どもがペア—になり、先ず大人が平たい鍬で砂を

３～５センチほど掘り、マテ貝の穴を見つけます。そして子供たちがその穴に塩を入

れ、出てくるマテ貝を子どもたちが採っていきます。マテ貝は塩を入れると潮が満ちて

きたと勘違いして穴から顔 （先端）を出したり引っ込めだりするので捕まえるタイミン

グが難しく、最初の内は、掴むタイミングを失敗し穴の中に逃げられ上手く捕まえるこ

とができませんでしたが、要領を得てくると次々にマテ貝をゲットしていました。あっ

ちこっちで、「穴を見つけたぞ」「採ったー」という声が聞こえ、子どもたちも大人たち

も大いに楽しんでいました。採ったマテ貝は二日ほど砂抜きしてバター焼きや佃煮に

していただきます。来年は中学生も参加できるよう早めに実施したいと思います。 
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 お 知 ら せ 椿 音 頭 講 座 の 開 催 

６月から椿音頭講座を開催します。第１回目は 

 ○日時 ６月１８日(火) 午後７時３０分～午後９時３０分 

 ○場所 久賀島地区公民館２階ホール 

の予定で開催します。椿音頭は久賀島の伝統の踊りですので、多数

の参加をお願いします。また自主活動として 

 ○卓球教室 毎週土曜日午後２時～午後４時 

 ○フラダンス教室 毎月、第１・第３水曜日午後７時から 

 ○囲碁・将棋教室 月１回土曜日 

実施していますので、健康増進と交流を深めませんか。 

第 ２ 回 折 紙 展 望 台 除 草 作 業 に つ い て 
４月の除草作業は雨天で中止になりましたが、第２回目の折紙展望台の除草作業

を行いたいと思います。みなさまの多数のご参加、ご協力をお待ちしております。 

日時：6 月 2９日(土曜日) 午前 9 時 00 分～ 

場所：折紙展望台 

集合：現地まで交通手段のない方は、久賀島地区公民館前に午前 8 時 30 分

までに集まってください。乗り合わせて折紙展望台まで移動します。 

備考：草刈り機をお持ちの方は、持ち込みをお願いします。燃料は公民館で用

意します。当日、雨天（小降り、霧雨）の時は６月３０日（日曜日）に

順延します。 

 

日 曜日 行  事  名 場  所

5 水

11 火

13 木

18 火

19 水

22 土

６月中の公民館行事予定
時  間

毎週土曜日

 

久賀診療所からのお知らせ 

６月２３日(日)はバラモン

キング救急医参加のため不

在します。２４日(月)朝診療

所に戻ります。 
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福江地区町内会長と市長懇談会における要望事項 

５月２０日(月)五島市役所において、福江地区町内会長と市長との懇談会が行われ

久賀島からも田中敏郎連合会長が出席し、２件の要望事項がなされました。 

要望事項及び市からの回答については下記のとおりです。 

○イノシシの捕獲について～久賀島において、農業被害は多いが箱わなが少ないなど

要望がなされました。～【回答】については省略 

 

○救急患者の搬送について 

 深夜、久賀島から福江島まで救急患者の搬送が必要になり、地元の海上タクシーに

電話をしたが、連絡が取れなかったため別の島の海上タクシーを呼び出して事なきを

得た。しかし、料金が３万円と高額で経済的負担が大きい。久栄丸が今年３月廃業し

たため久賀島・福江間の海上タクシーは長久丸しかなく、また月・水・金の半日以上

は運航できない状況にある。久賀島・福江間の海上タクシーをもう一隻確保できない

か。 

【回答】消防課 

 久賀島からの救急要請につきましては、先ず久賀島診療所への往診の依頼を実施

し、福江島への搬送が必要な場合は海上タクシー「長久丸」へ手配を行っていますが、

対応が困難である場合は他の海上タクシーや瀬渡し船等へ依頼する事となっていま

す。現在、消防本部では海上タクシーや瀬渡し船などの情報を頂きまして協力いただ

ける方を確認しているところです。 
【回答】国保健康政策課 
 負傷、疾病などにより、医師の指示で一時的、緊急的な必要性があって移送された

場合、移送に要して費用については申請により全額支給される制度があります。ただ

し、一旦費用の全額を立て替えてお支払いいただき、申請により後日払い戻しとなり

ます。※申請受付から支給されるまでに、２～３ヶ月かかります。 
 なお、申請にあたっては、それぞれ加入されている健康保険の保険者までお問い合

わせください。 
 五島市国民健康保険、長崎県後期高齢者医療健康保険については、市役所国保健康

政策課国保・年金班が申請窓口になります。 
(参考) 
◇支給要件◇(次のいずれにも該当する場合) 
 ①移送の目的である療養が保険診療として適切であること 
 ②患者が療養の原因である病気、けがにより移送が困難であること 
 ③緊急その他やむを得ないこと 
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